

начинающих: Пер. с нем. -М.: Финансы и статистика. 2001. **3.** *Наумов А.* Контроллинг и управленческий учет: практический опыт реализации // Управленческий учет. – 2006. -№ 1. **4.** *Толкачева Е. В.* Объект исследования контроллинга как научной дисциплины // <http://www.bankreferatov.ru>. **5.** *Фалько С. Г., Носов В. М.* Контроллинг на предприятии.— М.: Знание России, 2005. **6.** *Фольмут Х. Й.* Инструменты контроллинга от А до Я: Пер. с нем./Под ред. и с предисл. М. Л. Лукашевича и Е. Н. Тихоненковой. - М.: Финансы и статистика, 2001. - 288 с. **7.** Мониторинг инвестиционных проектов // <http://www.provsebanki.ru>.

Ю.И. ИГНАТЬЕВА, студ., НТУ «ХПИ», Харьков

ПРОБЛЕМЫ СОЗДАНИЯ БЛАГОПРИЯТНОГО ИНВЕСТИЦИОННОГО КЛИМАТА В УКРАИНЕ

После того, как Украина стала независимой, чрезвычайно выросла актуальность изучения проблем, связанных с инвестированием развития экономики нового государства. Если есть инвестиции (а они есть тогда, когда в стране имеет место благоприятный инвестиционный климат), то возможно спрогнозировать тенденции социально-экономического развития национального хозяйственного комплекса, которые являются залогом не только экономической, но и политической независимости. Отметим, что в связи с неустойчивым инвестиционным климатом в современной Украине управления инвестиционными процессами в Украине является чрезвычайно сложным, потому что инвестиционная деятельность в условиях кризиса является слабой; инвестиционная политика - нестабильной, что связано с законодательной базой, налоговой политикой и тому подобное; инвестиционный менеджмент - инерционным. Управление инвестиционными процессами, его укрепление, развертывание и последующее развитие следует начинать с кардинального улучшения инвестиционного климата, то есть из существенного повышения инвестиционной привлекательности территории Украины в целом, которое зависит от быстреего обеспечения стабильности законодательной базы, улучшение налоговой политики путем снижения налогов и уменьшения пошлины, усиление борьбы с преступностью и сокращением ограничений

относительно частной собственности иностранцев. Учитывая современное состояние экономического потенциала и ограниченные внутренние инвестиционные возможности на протяжении всего периода трансформации экономики, государство пыталось создать благоприятные условия для развития инвестиционного климата. Был осуществлен переход к управлению инвестициями на базе рыночных отношений, сформирована многосекторная система капитального строительства и усовершенствована нормативно-правовую регуляцию. Статистические данные за последние несколько лет свидетельствуют, что наметился стойкий рост объемов прямых иностранных инвестиций в экономику нашего государства. В первом полугодии в 2009 г. больше всего вырос капитал нерезидентов из Кипра - на 432,6 млн. дол., Франции - на 361,6 млн. дол., Российской Федерации - на 101,5 млн. дол., Польши - на 26,6 млн. дол., Дании - на 20,4 млн. дол. В настоящее время, в сфере управления инвестициями, необходимо формирование как конечных, так и промежуточных целей. Для этого необходимо: определить критерии выбора главных направлений капитальных вложений; установить те непереносимые условия, при которых обеспечиваются возможности расширенного воспроизводства для всех участников инвестиционного процесса; сформулировать принципы и условия финансирования на разных ступенях инвестиционного процесса, включая и образование ресурсов вложений.

Многие потенциальные инвесторы заинтересованы в большом рынке Украины, в ее щедрых ресурсах, квалифицированной рабочей силе, однако не спешат сделать решительный шаг. Потенциальные американские инвесторы остерегаются влиянию таких негативных факторов как избыточная регуляция; сложные, путаные и высокие налоги; законы, которые могут измениться; невозможность выполнять контракты. Все это создает неблагоприятную среду для бизнеса и инвестиций. Украинские предприниматели называют тот же список негативных факторов. Действительно, фискальная структура является выдающимся фактором, хотя часто уровень налогообложения не считают важнейшим фактором. Такие страны, как Нидерланды, Швеция и Дания

известны своим высоким уровнем налогообложения, однако они не испытывают недостатки инвестиций. Важнейшей для инвестора является ясность, прозрачность и предвидение. Неясные или противоречивые законы влекут конфликты с налоговыми инспекторами. В худшем случае это приводит к коррупции со стороны налогового инспектора, компании или из обеих сторон вместе. Но даже без коррупции непредсказуемо высокие налоги значат большой риск, низкие прибыли и неблагоприятный инвестиционный климат. Для повышения эффективности использования государственных инвестиций в Украине целесообразно:

- внедрить порядок заключения контрактов на сооружение объектов только за результатами конкурсов;
- внедрить ответственность за нарушение условий контракта на строительство объектов, которое осуществляется за счет Госбюджета Украины;
- перейти от безвозвратного бюджетного финансирования инвестиций в производственной сфере к их кредитованию.

А к числу основных направлений развития управления инвестиционным процессом в первую очередь следует отнести: активизацию работы всех участников инвестиционного процесса; рост качества проектов на основе поливариантности проектных решений; стремление к высокой организации процесса планирования, достижение организационной адаптивности; максимальное использование достижений науки и техники. Таким образом, нужно реально оценивать внутренние и внешние факторы развития Украины, учитывая как ее реальные возможности, так и отношения к ней в мире. Для этого необходимо способствовать улучшению инвестиционного режима, усовершенствовать государственную регуляцию инвестиционной деятельности, создать нормативную базу, которая бы обеспечила соответствующие предпосылки и гарантии, благодаря которым инвесторы могут быть уверенными в завтрашнем дне.

Список литературы: 1 Строительная компания «PROXIMA» ,<http://www.proxima.com.ua/articles/articles.php?clause=1090>. 2. Редакция E-Commerce <http://e-com.dp.ua/text/20090721-1708.html>. 3. строительство и реконструкция: <http://www.stroymart.com.ua/ru/publications/4594>. 4. Павел Ульянов, Основатель инвестиционно-консалтинговой компании «Конэкс»,<http://conex.biz.ua/article.php?id=3>. 5. Инвестиции: Учебник для вузов. 2-е издание, Бочаров Владимир Владимирович, Учебники для вузов, Издательство: Питер (2004), ISBN: 5-94723-037-2. 6. Инвестиции Уильям Ф. Шарп, Гордон Дж. Александер, Джеффри В. Бейли Университетский учебник, Издательство: Инфра-М (2003), ISBN: 5-16-002595-2, 0-13-183344-8, 1028 стр.

В.В. КОРОЛЬОВА, студ., **Ю.В. ОСТРОКОНЬ**, студ., НТУ «ХПИ», Харків

ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІКИ В СУЧАСНІЙ УКРАЇНІ

Государственное регулирование экономики - форма управления экономикой, представляющая собой влияние, воздействие государственных органов на экономические процессы. Оно применяется в условиях, когда объект управления непосредственно не подчинен субъекту управления, т.е. какому-то государственному органу.

Государственное регулирование экономики охватывает все стороны общественного воспроизводства. Но первостепенное внимание уделяется регулированию отношений собственности и предпринимательства, инвестиций и структурной перестройке отраслей материального производства, социального развития и рынка труда, финансового рынка и денежного обращения, внешнеэкономической деятельности. И в этой связи определенное вмешательство государства в экономические и социальные процессы представляется совершенно необходимым. В данном случае, государству отводится ведущая роль в создании экономических стимулов, заинтересованности граждан и юридических лиц в развитии производственных отношений; гарантии безопасности в политической, социальной, экологической, оборонной и других сферах; разработке программных и прогнозных документов, стратегии действия долгосрочного и краткосрочного характера с ориентированием на соответствующие приоритеты; введении необходимых ограничений хозяйственной деятельности и контроле за их